

青年节之际，习近平给西部支教毕业生回信有何深意

■郭晓冉

在五四青年节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给河北保定学院西部支教毕业生群体代表回信，向青年朋友致以节日的问候，勉励青年人到基层和人民中去建功立业，在实现中国梦的伟大实践中书写别样精彩的人生。

赢得青年，就赢得未来。从毛泽东把青年生动地比作早晨八、九点钟的太阳，到邓小平鲜明提出，青年一代的成长是我们事业必定要兴旺发达的希望所在；从胡锦涛同志在“七一”重要讲话中深刻指出“青年是祖国的未来、民族的希望，也是我们党的未来和希望”，到习近平同志反复强调“青年兴则国家兴，青年强则国家强”，90多年来，中国共产党始终注重发挥青年在革命、建设和改革中的作用，始终高度重视青年工作，党的伟大事业才有了继往开来的辉煌。

一个人要想有作为，去基层历练是很好的选择，一个人的选择只有契合时代要求、符合人民需要，才会有意义有价值。历史证明，青年把个人前途与祖国命运紧密相连，才能大有作为。从追随革命奔赴延安的爱国青年，到“愿为祖国献青春”的社会主义建设者，从约定“20年后来相会”的80年代新一辈，到追寻红色足迹80后、90后……一代代青年用激情与行动，表明他们无愧于党的期待、无愧于人民的厚望，也

宣示他们必将无愧于使命的召唤。

个人就业问题不仅是个人问题，也是社会问题。中国梦的实现是全体中国人民的中国梦，中国的发展需要的全体人民共同富裕。虽然我们允许有条件的地区先富起来，但是，我们最终目的是要实现共同富裕。共同富裕如何实现，当然作为生产力主导因素的劳动力，特别是青年人是发展中西部地区的生力军。作为青年人，要树立起一种勇于担当的意识，树立起一种服务人民、奉献祖国的崇高理想，用高尚的精神追求来作为自己行动的方向标。

邓小平同志曾经讲过，科教兴国的关键是要在全社会形成一种尊重知识，尊重人才的良好氛围。人才同样也是人，人首先就要满足最基本的生存发展需要，才能有其他方面的需要和追求。作为西部地区，要做好“筑巢引凤”工作，不仅要重视物质待遇，也要重视其他方面的需求；不仅要引进人才，更要留住人才；不仅要重视外来人才，更要培养土生土长的人才。

伟大的革命需要宏伟的设计，伟大的设计更需要千千万万的人才来推动现代化建设的宏伟蓝图转化为事实。正如习近平同志所说，同人民一道拼搏、同祖国一道前进，服务人民、奉献祖国，是当代中国青年的正确方向。广大青年要以先进典型为榜样，扎根西部、坚韧不拔、甘于吃苦、平实做人，为广袤的土地带去无尽的生命力。



广告